Algoritmusok és adatstrukturak
GKNB_MSTMO016

Zarthelyi dolgozatok

A félév soran két zarthelyi dolgozat lesz. Az utolsd héten potld/javitd jelleggel akar mind a két zarthelyi
potolhatd/javithatd. A zarthelyik teszt jellegli elméleti kérdéseket és feladatokat tartalmaznak. Az els6 zh-ra 10
perc, a masodikra 12 perc all a hallgatok rendelkezésére.

A zarthelyik 10 pontosak, igy a szerezheté Osszpontszam 20 pont. Az alairas feltétele a két zarthelyin Gsszesen
legalabb 10 pont (50%) megszerzése (ami akar egyetlen hibatlan zarthelyivel is elérhetd). A p6tld/javitd zarthelyin
nem sziikséges mindkét zarthelyit ujra megirni! (Példaul ha valaki egy 6 és egy 3 pontos zh utan az 1. zh-t javitja
és szerez 8 pontot, akkor ezzel Gsszesen 8+3=11 pontja lesz, ami elegendé. De ha csak 4 pontot ir az 1. zh
javitasakor, akkor a 2. zh-t is javitania kell, hiszen csak 443 pontja van Gsszesen. Ezutan ha a 2. zh javitasakor
legalabb 6 pontot szerez, akkor szintén elérte a sziikséges 10 pontot.)

A zarthelyik megirasa a Feladatlap-kito1té program (Beszdmolo.exe, letoltés: impera.sze.hu) segitségével torténik.

A felkésziilést és a gyakorlast segitendd, ebben a dokumentumban (és a Zh1_minta.impera, Zh2_minta.impera
fajlokban) mintafeladatokat mutatunk be, ill. bocsatunk a hallgatok rendelkezésére.

A zarthelyi mintafeladatok hasznalata:

e A Beszamolo.exe program elinditasa. A hasznalathoz nem kell bejelentkezés!

o Egy véletlenszeri feladatlap megnyitasa a Példatar megnyitasa funkcioval torténhet. A fajlmegnyitd
parbeszédablakban a megfelelé impera Kiterjesztésii fajlt kell kivalasztani!

e Amint megjelent a generalt feladatlap, akkor elindul az 6ra, ami a még rendelkezésre allo id6t mutatja.
Ha ez az id6 elfogy, akkor a dolgozat automatikusan beadasra keriil, egyébként meg csak akkor, ha ezt a
felhasznald kéri (a Beadds meniiponttal).

o A feladatlap beadasa utan megjelenik az értékelés, ami az elért %-0s szintet mutatja. Az egyes feladatok
helyes valaszai/eredményei/megoldasai mindaddig megnézhetdk (pl. beviteli mezdk esetén a mezo folé
vitt egérkurzorral), amig a dolgozatot be nem zarjuk.

e A minta feladatlapok kit6ltésekor mas szoftverek is hasznalhatok (pl. Acrobat Reader).

A zarthelyik lebonyolitasa:

o A Beszdmolé.exe program elinditasa, majd bejelentkezés. A bejelentkezéshez a Neptun-kod és a jelszo
megadasa sziikséges! A jelszo alapértelmezésben az adott hallgato sziiletési datumanak 8 db szamjegye
(pl. 20010131).

e A megirni kivant beszamolo (zarthelyi) kivalasztasa. Az elsé és a masodik zarthelyin egyarant csak egy
zarthelyi valaszhato ki, de a potlo/javitd zarthelyin mind a ketto.

e A beszamolo kivalasztasa utan, az OK gomb megnyomasaval elindul az adott beszamolé megirasa. Az
esetlegesen még megnyitott, de nem engedélyezett alkalmazasok bezarasra keriilnek. Letoltodik egy
véletlenszerii feladatlap és elindul az 6ra, ami a még rendelkezésre allo id6t mutatja. Ha ez az id6 elfogy,
akkor a dolgozat automatikusan beadasra keriil, egyébként meg csak akkor, ha ezt a felhasznalo kéri (a
Beadds meniiponttal).

o A beszamol6 beadasa utdn megjelenik az értékelés, ami az elért %-0S szintet mutatja. A zarthelyi
feladatok 1 vagy 2 pontosak, egy feladat megoldasa vagy jo, vagy nem, részpont nem kaphato!

e Egy mar megirt beszamolo hallgatéi jogosultsaggal nem nézhetd meg, de a mar megirt beszamolokon
szerzett 6sszpontszamok megtekinthetdk (a Beszamolo kivalasztdsa mentipont legordiild listajaban 1€vo
Korabbi eredmények meniiponttal). A dolgozatok fogaddéidében megtekinthetdk (a targyat oktato
kollégaknal).

Megjegyzés: Ha valaki diszlexias, akkor azt nem a zarthelyin kell jeleznie (hidba van a beszamol6 kivalasztasa
ablakban egy erre vonatkozo jelolénégyzet), hanem a zarthelyi el6tt (pl. e-mail-ben), hogy az ezzel jaro
adminisztraciot el lehessen végezni. Ilyen esetben ugyanis a hallgatd tobb id6t kap a dolgozat megirasara.


http://impera.sze.hu/

A tovabbiakban néhany mintafeladatot mutatunk be a két zarthelyihez igazoddan. Az itt bemutatott (valamint az
impera fajlokban talalhato) feladatok mintak, azaz a zarthelyiken lehetnek mas, hasonld jellegii/nehézségli
feladatok is!

Tantargykdd: GKNE_MSTMO1E
Beszamold: 1.2Zh minta

1. feladat

@ Dantse el az alabhi allitasokrdl, hogy inazak vagy hamisak!

A balrdl jobbra szabaly akkor él, ha van zardjel a kifejezésben.
Egy tomb indextipusa lehet barmilyen egyszerd tipus.

2. feladat

& Rakja a miveleteket a végrehajtasuk szerinti sorrendbel Kezdje a legmagasabb prioritdsdvall

i tartalmazas (M)
2.|szorzds és osztas () ) &
3.|dsszeadas és kivonas [+, - o=
4. |egész osztas maradéka (MOD, %)
o. |eldjel [+, -)
1 pont
3. feladat

& Az alabbiak kizil melyik fogalom talalhatd meg” az alabbi kifejezésben?

(R[I].B[J]) IN ['A'..'Z']

L fiiggvenyhivas
L halmaz

[] operandus

L] felesleges zardjel

[] A felsoralt lehetdségek egyike sem.

1 pont



Tantargykad: GKNE_MSTMO1E
Beszamald: 1.2h minta

4. feladat

& Csoportositsa az aldbbi figgvényeket! Egy figgvény tabb csoportba is tartozhat.

e LEMGTH | 51N | RANDOM | COPY | 5TR

FParameatere tetszdleges valds szam lehet: &
Eredmeénye mindig egész szam: |&
Eredménye sztring tipusd: &

Egyik fenti kategdriaba sem soralhatd: &

1 pont

5. feladat

& Ertékelje ki az aldbbi kifejezést, majd adja meg az eredmény értékétl Hiba esetén egy # karaktert

itjon a mezdbe!

SQRT (—ABS (-9] )

AZ eredmeny ertéke: |:|

2 pont

6. feladat

& Dintse el az alabbi allitasrl, hogy a tagrmondatok tartalma igaz-e, illetve van-e dsszefliggés a két

tagmaondat kazatt! Jeldlie be a helyes valasz betdjelét!

Az elsd tagmondat igaz, a masodik is igaz, tovabba ok és okozati dsszefigges van kaztik.
Az elsd tagmondat igaz, a masodik is igaz, de ok és okozati dsszefligges nincs kdztik.

Az elsd tagmondat igaz, a masodik hamis.
Az elsd tagmondat hamis, a masodik igaz.
Mindkét tagmondat dnmagaban is hamis.

Az elaltesztelds ciklus eshet vegtelen ciklusba is, mert a ciklusmag a ciklust
vezarld feltétel kidrtekelése eldtt hajtodik végre.

OO0 00

2 pont



Tantargykad: GKNE_MSTMO1E
Beszamald: 1.2h minta

7. feladat

& Mit ir ki eredményill az alabhi algoritmus? Az | valtozd egész tipusi.

KEonstans
L= {2, 2, 3, 3, &, B, 5, &6, 7, 8
I~1
while (I < 10) AND (A[I] <= &)
I —~I+1
Ki: I

A megjelend eredmény: I:l

2 pant



Tantargykdd: GKMNE_MSTMO16
Beszamold: 2.7h minta

1. feladat

& Dintse el az alabbi allitasokral, hogy igazak vagy hamisakl

A dinamikus valtozd mutatdvaltozd segitségével hozhatd étre.

Averemkezelésnek alapvetden két mivelete van, a rahelyezés és a levétel, amelyek mindig

II

sikeresen végrehajthatdk.

1 pont
2. feladat
& Csoportositsa az alabbi segédszubratinokat! Egy szubrutin tobb csoportba is tartozhat.
[ MYIT | ZAR | FAILYEGE | FELSZABADIT | HELYFOGLAL
A szubrutin eljarasként definialt: &
Yan fajlvaltozd paramétere: &
Egynél tabb paramétere van: |&
Egyik fenti kategdridba sem soralhatd: @
1 pont

3. feladat

& Dintse el az alabbi allitasrdl, hogy a tagmaondatok tartalma igaz-e, illetve van-e dsszefiggés a két

tagmondat kazdtt! Jeldlje be a helyes valasz betdjelét!

Az elsd tagmondat igaz, a masodik is igaz, tovabba ok és okozati dsszefliggés van kaztik.
Az elsd tagmondat igaz, a masodik is igaz, de ok és okozati dsszeflgges nincs koztik.
Az elzd tagmaondat igaz, a masodik hamis.

Az elsd tagmondat hamis, a masodik igaz.

Mindkét tagmondat dnmagaban is hamis.

Az érték szerinti paraméteratadasnal az aktualis paraméter csak konstans lehet,
mert a paraméter cime adadik &t. SESNONONS!

2 pont



Tantargykdd: GKMNE_MSTMO16
Beszamold: 2.7h minta

4. feladat

& Wit ir ki eredményil a TESZT szubrutin? Hiba esetén egy # karaktert irjon a mezdhel

Konstans
NMALE 5
Tipus
TOME Egydimenzids egészekbdl &l11o tomb [NMAX]

A VALAMI szubrutin az adatszerkezeti tablazataval egyitt:

Funkcid Azonosito Tipus Jelleg
Adatok b ToME I
bdatok szama DE gegész I
Eredmeény ER gegész M, 0O
Segédvaltozd I gegész M

VALAMI (i, DE, ER]

ER — O

for I — 1,DE,z
ER « ER + A[I]

A TESET szubrutin az adatszerkezeti tablazatdval egyitt:

Funkcia Azonositd Tipus Jelleg
Adatok b ToME ol
Eredmény ER ggész 0
Segédvaltozd I egész M
TESZT()

for I ~ 1,5

A[I] —~ 2 * 1
VALLMT (A, 5,-ER]
Ki: ER

A megjelend eredrmény: I:I

2 pont



Tantargykdd: GKMNE_MSTMO16
Beszamold: 2.7h minta

5. feladat
& it ir ki eredményill a TESZT szubrutin? Hiba esetén egy # karaktert irjon a mezdbel

A VALAMI szubrutin az adatszerkezeti tablazataval egyitt:

Funkecia bronositd  Tipus Jelledg
Lz adat 3T sztring I
Eredmény ER Sztring M, 0
Ciklusvaltozd I egEsE N
VALAMI(ST)

ER ~ ST[1]

for I — &,LENGTHI(2T)
if 3T[I] = ER
EE — 2T[I]
return ER

A TESET szubrutin az adatszerkezeti tablazataval egyitt:

Funkecia bronositd  Tipus Jelledg
Eredmény ER sztring M
TESZT()

ER ~ "rihi=zli"
ER ~ VALAMI(ER) + ER
Ei: ER

A megjelend eredmény: |:|

FOMTOS Ha az eredmeény karakter vagy sztring, akkor azt aposztrofok, illetve macskakdrmak nélkal

adja meg!

2 pont



Tantargykdd: GKMNE_MSTMO16
Beszamold: 2.7h minta

6. feladat
& Wit ir ki eredményill a TESZT szubrutin? Hiba esetén eqy # karaktert irjon a mezihel

Az ADATOE.DTA tipusos fajlban az alabbi egész szamok taldlhatdk: 2 4 1 7 58 3 6 9 0

A TESEZT szubrutin az adatszerkezeti tablazataval egyitt:

Funkcio Azonositdo  Tipus Jelleg
b fajlwvaltoed F egése seamokbol A4llo tipusos fa31 M
Segédvaltozd A egésE i
TESZTI()

NYIT(F, "ADATOE.DTL™, "I+™)
POZICIONAL (F,3)

Ee F: A4

Lo~ A+ 1

Ki F: 4

ZALR (F)

Ki: &

A megjelend eredmeény: I:I

2 pant

Pusztai Pal



